



Российская Федерация
Новгородская область

ДУМА ЧУДОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

от 29.06.2010 № 466
г.Чудово

О ходе выполнения целевой программы «Культура Чудовского муниципального района (2008 – 2010 годы)»

Заслушав и обсудив информацию председателя комитета культуры и спорта Администрации Чудовского муниципального района Е.В.Римской «О ходе выполнения целевой программы «Культура Чудовского муниципального района (2008 – 2010 годы)», утвержденной решением Думы Чудовского муниципального района от 19.12.2007 № 225,

Дума Чудовского муниципального района

РЕШИЛА:

1. Принять прилагаемую информацию «О ходе выполнения целевой программы «Культура Чудовского муниципального района (2008 – 2010 годы)» к сведению.
2. Опубликовать решение в специальном выпуске районной газеты «Родина» и разместить на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района.

**Председатель
Думы Чудовского
муниципального района А.Г.Горбачев**

Приложение
к решению Думы Чудовского

ИНФОРМАЦИЯ

о ходе выполнения целевой программы «Культура Чудовского муниципального района (2008 – 2010 годы)»

В соответствии с утвержденной решением Думы Чудовского муниципального района от 19.12.2007 № 225 целевой программой «Культура Чудовского муниципального района (2008 – 2010 годы)» комитетом культуры и спорта, учреждениями культуры, специалистами комитета в 2009 году проведена работа по решению следующих задач развития культуры в муниципальном районе:

1. Сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия, находящихся на территории поселений муниципального района.

На территории Чудовского муниципального района находится 96 объектов культурного наследия, в том числе:

- памятников археологии – 18,
- памятников градостроительства и архитектуры – 31,
- памятников истории – 47.

Из них объектов культурного наследия федерального значения – 21, регионального – 60, выявленных объектов – 15.

В 2009 году решением Думы Чудовского муниципального района была осуществлена передача полномочий и заключены соглашения с поселениями по вопросу сохранения, использования и популяризации объектов культурного значения (памятников истории и культуры).

В 2009 году продолжилась работа по восстановлению памятника истории и культуры Часовни Святого Николая Чудотворца в деревне Щетино. На объекте культурного наследия проведены следующие виды работ: заготовка строительного материала для реставрации с соблюдением требований к качеству, приведение территории памятника в порядок, маркировка сруба, сборка сруба с частичной заменой сруба бревен и удалением деструктивных и пораженных участков, реставрация кровли, покрытия, главки, креста; в течение 2009 года главным специалистом отдела по культуре комитета культуры и спорта проводилась работа по информированию населения о ходе выполнения реставрации в средствах массовой информации: районной газете «Родина» ОГУ «АИК» и телеканале «53 регион».

Общая сумма затраченных финансов составила – 9213 рублей.

Одним из основных направлений деятельности по сохранению объектов культурного наследия является увековечение памяти солдат и офицеров, погибших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны, осуществление ремонтно-реставрационной работы воинских захоронений и памятных знаков. Неоднократно совместно с военным комиссариатом г.Чудово, Чудовского и Маловишерского районов и районным советом ветеранов войны,

труда, вооруженных сил и правоохранительных органов проводились рейды по обследованию состояния воинских захоронений. Проведено благоустройство воинского захоронения в деревне Тушино, изготовлена мемориальная плита на вновь выявленном воинском захоронении в бывшей деревне Погорелец, проделана большая работа по увековечению памяти погибших воинов на воинских захоронениях в деревне Суворовка, деревне Марьино, деревне Лезно, селе Успенском, селе Оскуе. Бюджетное финансирование на проведение данных мероприятий составило 39428 рублей.

С целью сохранения и популяризации жизни и творчества выдающихся деятелей, которые в разное время проживали на территории Чудовской земли, на высоком профессиональном уровне проводились следующие культурно – просветительские мероприятия:

в феврале 2009 года в литературной гостиной межпоселенческой центральной библиотеке муниципального учреждения «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» была подготовлена презентация краеведческих изданий – победителей областного конкурса инновационных творческих проектов «Новгородика – 1150», «А.А.Аракчеев и Грузино» и «От Фонтанки до Званки», в которой приняли участие гости, авторы статей сборника из Санкт – Петербурга, Великого Новгорода. На проведение мероприятия было израсходовано 2795 рублей.

В феврале 2009 года муниципальное учреждение «Чудовский краеведческий музей» совместно с комитетом культуры и спорта и комитетом образования Администрации Чудовского муниципального района была проведена ежегодная краеведческая олимпиада среди учащихся обще-образовательных школ муниципального района «Чудовский край – частица Новгородской земли», посвященная 1150-летию Великого Новгорода. На проведение мероприятия было израсходовано 550 рублей.

В июне 2009 года в рамках XXIX Ганзейских дней нового времени комитет культуры и спорта Администрации Чудовского муниципального района принимал участие и организовал встречу участников Международной конференции «Европейское культурное наследие: Ганзейское окно». В программе встречи были проведены: совместно с обществом с ограниченной ответственностью «Русский фарфор» экскурсия по производству фарфора, заседание конференции, Кузнецовское чаепитие, торжественная встреча с Главой муниципального района С.М.Анищенко и Главой Грузинского сельского поселения С.Б.-Цветковой, концертные выступления детского образцового коллектива фольклорного ансамбля «Волховята» и народного коллектива фольклорного ансамбля «Волховяне». На проведение встречи и программы мероприятий из муниципального бюджета было израсходованы средства в размере 5138 рублей.

В сентябре 2009 года впервые состоялись I общественно – политические Аракчеевские чтения, в которых приняли участие историки, краеведы Чудовского муниципального района, Новгородской области, г.Москвы, доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой истории Черниговского педагогического института К.Н.Ячменихин. Финансирование мероприятия составило 13525 рублей.

В октябре 2009 года состоялась IV районная краеведческая научно – практическая краеведческая конференция «Человек и время», организованная с целью изучения, сохранения и популяризации историко – культурного наследия, в рамках выигранного в 2007 году Президентского гранта по созданию новой экспозиции историко – художественного музея «странного человека» (А.А. Любичева).

2. Организация библиотечного обслуживания населения межпоселенческими библиотеками, комплектование их библиотечными фондами

В современных условиях библиотеки, особенно в сельской местности, становятся настоящими многофункциональными культурными центрами, имеющими ярко выраженную социальную направленность и выполняющими важнейшие для общества информационные, образовательные, просветительские функции.

Основным направлением деятельности муниципального учреждения «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» является укомплектованность книжного фонда, способного удовлетворить запросы любого читателя (пользователя). На организацию подписки на периодические издания Администрацией Чудовского муниципального района было выделено 85855 рублей, что позволило привлечь в библиотеку 10987 посетителей.

Для создания положительного имиджа учреждения в течение года проводилась работа по внедрению инновационных форм культурно – просветительской работы: организация литературно – поэтических вечеров, встреч с писателями, организация выставок художников и фотохудожников. В 2009 году состоялись интересные мероприятия в рамках 65-ой годовщины освобождения города Чудово от немецко-фашистских захватчиков и Дня города, в которых принимали участие писатели и поэты города Чудово и Великого Новгорода, а также были организованы две выставки молодого фотохудожника Г.Семисотова. Победителем IV областного конкурса инновационных проектов «Новгородика – 1150» стал проект «А.А. Аракчеев – взгляд потомков со стороны» (автор проекта – В.Ф. Беланова, заведующая Грузинской сельской библиотекой муниципального учреждения «Межпоселенческая централизованная библиотечная система»).

Основная идея проекта – увековечение памяти видного государственного деятеля, графа А.А.Аракчеева посредством проведения Аракчеевских общественно – политических чтений.

По традиции были проведены Державинские чтения. Бюджетное финансирование на проведение выше перечисленных мероприятий составило 9625 рублей.

3. Создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры

В целях качественного обеспечения населения муниципального района услугами по организации досуга муниципальным учреждением «Межпоселен-

ческое социально – культурное объединение «Светоч», в состав которого входят 10 филиалов, проведено 3013 мероприятий. На высоком профессиональном уровне подготовлены и проведены праздничные мероприятия, посвященные 65-ой годовщине освобождения города Чудово от немецко-фашистских захватчиков и Дня города, ряд мероприятий были организованы в рамках проведения Года молодежи, наиболее ярким стало мероприятие с участием коллективов работающей молодежи в апреле 2009 года «Молодежь – лицо, имидж, статус города». В 2009 году комитетом культуры и спорта Администрации Чудовского муниципального района совместно с учреждением был проведен районный конкурс на лучшую организацию «Праздника села». Традиционные мероприятия: проводы русской зимы, мероприятия, посвященные 9 мая, мероприятия, Успенская агропромышленная ярмарка, мероприятия, посвященные Дню пожилого человека, День матери, День памяти жертв политических репрессий и др. также успешно были подготовлены сотрудниками учреждения.

Все перечисленные выше мероприятия позволили привлечь в культурно-досуговые учреждения муниципального района 48437 жителей и гостей, а на их организацию было израсходовано 145505 рублей из средств бюджета муниципального района и 135000 рублей спонсорских средств, 2430 из средств учреждения, полученных от предоставления платных услуг населению.

В 2009 году продолжилась работа по организации кинообслуживания населения, которая проводится муниципальным учреждением «Межпоселенческое социально-культурное объединение «Светоч» совместно с государственным учреждением культуры «Новгородский областной Кино-сервис». Благодаря профессиональной работе специалиста по кино, жителям муниципального района предоставляется возможность познакомиться как с новинками кинопроката, так и с шедеврами мирового кинематографа. На эти цели были выделены средства в сумме 1100 рублей.

2009 год был ознаменован событием всероссийского масштаба – 1150-летие Великого Новгорода. Огромная работа была проведена комитетом культуры и спорта Администрации Чудовского муниципального района по организации и участию делегации работников культуры, творческих коллективов Чудовского муниципального района в праздничных мероприятиях к 1150-летию Великого Новгорода. Творческие коллективы активно выступили на многих площадках: в эстраде Кремлевского парка, детская площадка «Парк юного периода», концертная площадка на Ярославовом дворище, праздничном шествии «Вехи истории», выставке – ярмарке достижений сельского хозяйства. На юбилейные мероприятия из средств бюджета муниципального района было выделено 70383 рубля, сумма спонсорских средств составила 12000 рублей.

4. Создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества

В целях создания условий для развития местного традиционного народного художественного творчества в рамках областного конкурса детской эстрадной песни «Музыкальная радуга» в муниципальном учреждении «Межпоселенческое социально-культурное объединение «Светоч» состоялся районный

тур конкурса, в котором приняли участие 15 юных вокалистов и 5 вокальных ансамблей. На проведение мероприятия было израсходовано 13992 рубля из средств муниципального бюджета.

С целью поддержки и развития народных коллективов художественного творчества, в рамках празднования Дня города, состоялось открытие I межрайонного фестиваля декоративно – прикладного творчества «Волхова – рукодельница». На фестивале были представлены работы 7 муниципальных районов Новгородской области: Чудовского, Новгородского, Маловишерского, Старорусского, Крестецкого, Батецкого и Шимского. В рамках экспозиции чудовцы и гости города смогли познакомиться со 125 работами художников выше перечисленных муниципальных районов.

5. Организация предоставления услуг муниципальных музеев, художественной галереи

Основным направлением деятельности муниципальных учреждений «Чудовский краеведческий музей» и «Художественная галерея» в 2009 году стала организация выставок и экспозиций. Сотрудниками учреждений подготовлены 28 выставок, которые посетили 7139 человек, среди них – как жители муниципального района, так и гости. Проведены культурно – просветительские мероприятия – торжественные открытия выставок, подготовлены буклеты и наборы открыток художников клуба самобытных художников города Чудово. На проведение мероприятий было израсходовано 4540 рублей из средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности учреждения.

6. Организация предоставления дополнительного образования на территории муниципального района

В Чудовском муниципальном районе система дополнительного образования в сфере искусства представлена в муниципальном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детская школа искусств имени В.С.Серовой». В школе на 01.01.2010 успешно работает 8 отделений, на которых занимается 325 учащихся.

В рамках проведения праздничных мероприятий, посвященных Дню города, среди учащихся муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств имени В.С.Серовой» был проведен конкурс на создание логотипа детского фольклорного праздника «Потешки дедушки Мазая».

Учащиеся и преподаватели школы продолжают показывать высокий профессиональный уровень на различного рода конкурсах и фестивалях. 123 учащихся приняли участие в 2 всероссийских, в 7 областных, в 3 международных конкурсах и выставках, что с уровнем 2008 года возросло на 17 мероприятий. Из них 48 человек было отмечено дипломами, 36 – получили звание «лауреатов».
